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веча ност по во дом за вр шет -
ка шко ло ва ња пр ве ге не ра -
ци је по ла зни ка Ви со ких сту -
ди ја без бед но сти и од бра не
(ВСБО) и 55. кла се Ге не рал -

штаб ног уса вр ша ва ња (ГШУ) Шко ле
на ци о нал не од бра не Вој не ака де ми је
одр жа на је 4. ју ла у До му На род не
скуп шти не Ре пу бли ке Ср би је.

Про мо ци ји су при су ство ва ли
пред  сед ник Ре пу бли ке То ми слав Ни -
ко лић, ми ни стар од бра не Дра ган Шу -
та но вац, на чел ник Ге не рал шта ба ге не -
рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди ко вић,
пред став ни ци ми ни стар ста ва, вер ских
за јед ни ца у Ср би ји, ор га ни за циј ских
це ли на Ми ни стар ства од бра не и Вој -
ске Ср би је, као и ди пло ма те и иза сла -

ни ци од бра не акре ди то ва ни у на шој
зе мљи, те по ро ди це по ла зни ка ко је су
за вр ши ли нај ви ше об ли ке уса вр ша ва -
ња у си сте му од бра не.

Ви со ке сту ди је без бед но сти и од -
бра не по ха ђа ло је 13 по ла зни ка из ви -
ше др жав них ор га на Ср би је и дво ји ца
из Ми ни стар ства од бра не Бо сне и
Хер це го ви не, док је Ге не рал штаб но
уса вр ша ва ње за вр шилo 36 офи ци ра
Вој ске Ср би је и три офи ци ра из ору -
жа них сна га Бо сне и Хер це го ви не.

По ла зни ци ма 1. ге не ра ци је Ви со -
ких сту ди ја без бед но сти и од бра не пла -
ке те са озна ка ма уру чио је ми ни стар
од бра не Дра ган Шу та но вац, а пред сед -
ник Ре пу бли ке То ми слав Ни ко лић уру -
чио је офи цир ске са бље офи ци ри ма ко -
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ји су за вр ши ли шко ло ва ње у 55. кла си
Ге не рал штаб ног уса вр ша ва ња Шко ле
на ци о нал не од бра не. Нај бо љем у ран гу
– пот пу ков ни ку Ван ге лу Мил ков ском (са
про сеч ном оце ном 9,80) уру че на је по -
зла ће на са бља са по све том, дру го ран -
ги ра ни, пу ков ник Зо ран Дра ги ће вић,
до био је по сре бре ну са бљу са по све -
том, а пот пу ков ник Не над Сре те но вић
офи цир ску са бљу са по све том.

Од го вор на иза зо ве

Че сти та ју ћи офи ци ри ма за вр ше -
так уса вр ша ва ња, пред сед ник Ср би је
То ми слав Ни ко лић ре као је да су по ла -
зни ци ВСБO и ГШУ успе шним за вр -
шет ком уса вр ша ва ња оспо со бље ни да
да ју оп ти ма лан од го вор свим без бед -
но сним иза зо ви ма са ко ји ма се су о ча -
ва ју на ша др жа ва и дру штво, а по себ -
но је по здра вио при пад ни ке стра них
ар ми ја ко ји су за вр ши ли шко ло ва ње
за јед но са офи ци ри ма Вој ске Ср би је.
Пред сед ник Ни ко лић је ис та као да су
они до каз да др жа ве из ко јих до ла зе
има ју по ве ре ња у на ше вој но школ -

Ви зи ја бу дућ но сти
Вас оба ве зу је на ша исто ри ја и она пред ста вља те мељ на
ко ме гра ди те про фе си ју офи ци ра, ко ри сте ћи са вре ме на
ака дем ска до стиг ну ћа ка ко би ра ди ли на очу ва њу ми ра и
ста бил но сти, ис та као је пред сед ник То ми слав Ни ко лић 
на све ча но сти у До му На род не скуп шти не 
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ство, што је то по ка за тељ да Вој на ака -
де ми ја пред ста вља во де ћу ви со ко -
школ ску уста но ву у окру же њу.

– Ср би ја да нас ак тив но до при но -
си без бед но сти и ста бил но сти у ре ги -
о ну. На ша зе мља те жи да тај до при нос
оства ри уз мак си мал ну са рад њу са су -
се ди ма и ме ђу на род ном за јед ни цом.
Ср би ја се од у век за ла га ла за ми ро љу -
би во ре ша ва ње отво ре них пи та ња, по -
шту ју ћи по зи тив но за ко но дав ство и
прин ци пе ме ђу на род ног пра ва – на гла -
сио је пред сед ник Ни ко лић и до дао да
Ср би ја ин те гра ци јом у европ ске то ко -
ве има при ли ку да на пре ду је у свим
сег мен ти ма, а при пад ни ци Вој ске да
при ка жу свој ква ли тет на ме ђу на род -
ном пла ну. 

Пре ма ње го вим ре чи ма, раз во јем
вој ног школ ства Ср би ја на сто ји да
офи ци ре при пре ми за ис пу ња ва ње за -
да та ка и во ђе ње вој них ми си ја у зе мљи
и ино стран ству.

– По шту ју ћи про шлост слав них
пре да ка, ви да на шњи ди плом ци, на -
ста вља те на шу слав ну вој ну тра ди ци ју.
Вас оба ве зу је на ша исто ри ја и она
пред ста вља те мељ на ко ме гра ди те
про фе си ју офи ци ра, ко ри сте ћи са вре -
ме на ака дем ска до стиг ну ћа ка ко би ра -
ди ли на очу ва њу ми ра и ста бил но сти –
ре као је пред сед ник Ни ко лић и ис та -
као да је упра во за то, по угле ду и по -
што ва њу ме ђу гра ђа ни ма, Вој ска Ср -
би је на пр вом ме сту ме ђу др жав ним
ин сти ту ци ја ма.

Начел ник Шко ле на ци о нал не од -
бра не пу ков ник Ми ле Је лић, по здра -
вља ју ћи при сут не, на гла сио је да је у
про те кле две го ди не мно го то га ура ђе -
но на раз во ју про гра ма те уста но ве.

– Од го ва ра ју ћи иза зо ви ма са вре -
ме ног дру штва на ши школ ски про гра -
ми пра те мо дер не свет ске трен до ве у
обра зо ва њу. Шко ла на ци о нал не од -
бра не је дин стве на је обра зов на це ли -
на са по тен ци ја ли ма ко ји мо гу да за до -
во ље и по тре бе ре ги о на. По ста ли смо
ре фе рент на школ ска уста но ва у ко јој
се оспо со бља ва ју офи ци ри, а од ове го -
ди не и ви со ки др жав ни слу жбе ни ци –
на гла сио је на чел ник те уста но ве и ис -
та као да по себ ну те жи ну том обра зо -
ва њу да ју струч ни пре да ва чи из зе мље
и ино стран ства.

– Би ти офи цир Вој ске Ср би је ча -
сна је и уз ви ше на про фе си ја. И ви ше
од про фе си је. То је по све ће ност
отаџ би ни и гра ђа ни ма сво је зе мље.

То је вој нич ки ко рак на пра гу све тло -
сти ве ков не тра ди ци је ча сних по бе да
Вој ске Ср би је и ја сна ви зи ја бу дућ но -
сти – ре као је пу ков ник Је лић и до дао

За потпуковника Вангела Мил -
ков   ског, најбољег у рангу, Генерал -
шта бно усавршавање представља
кру ну образовања. 

– Генералштабна школа је кон ци -
пи рана тако да слушаоци спознају, ра -
зу меју и креативно примењују знања
која се тичу стратегијског и оператив -
ног нивоа. Стратегијски ниво обухва -
та сферу која се бави концептом без -
бед ности, разумевањем безбедности
одбране у мултинационалном окру же -
њу. Оперативни део је за нас војнике
нај битнији јер он дефинише како упо -
требити снаге у операцијама – објаш -
ња ва потпуковник Милковски.

Пуков ник Ра до ван Јо во вић, је дан
од тро ји це при пад ни ка ору жа них сна -
га Бо сне и Хер це го ви не ко ји су за вр -
ши ли Ге не рал штаб но уса вр ша ва ње,
ка же да је то шко ло ва ње бит на сте -
пе ни ца за успе шну ка ри је ру сва ког
офи ци ра.

– Шко ло ва ње је ис пу ни ло на ша
оче ки ва ња. Има ли смо из у зет не усло -
ве, до бар од нос и ми слим да смо на -
пра ви ли од лич ну осно ви цу за да љи на -

пре дак у ка ри је ри – ре као је пу ков ник
Јо во вић и за хва лио свим при пад ни ци -
ма Вој ске Ср би је и Ми ни стар ства од -
бра не на са рад њи.

Др Игор Ву ко њан ски, по моћ ник
ми ни стра у Сек то ру за рад не од но се
Ми ни стар ства за људ ска и ма њин ска
пра ва, др жав ну упра ву и ло кал ну са -
мо у пра ву, по ла зник је 1. ге не ра ци је
Ви со ких сту ди ја без бед но сти и од -
бра не. Ис ку ства опи су је као дра го -
це на.

– На осно ву мул ти ди сци пли нар -
ног при сту па ко јим су кон ци пи ра не
Ви со ке сту ди је без бед но сти и од бра -
не, ми ко ји до ла зи мо из ци вил ног сек -
то ра има ли смо при ли ку да схва ти мо
сте пен ор га ни за ци је и сло же но сти
др жав них струк тра ко је се ба ве пи та -
њи ма од бра не и без бед но сти, и да у
усло ви ма оп ште гло ба ли за ци је на у чи -
мо да пре по зна мо те без бед но сне ри -
зи ке. Та ко ђе, спо зна ли смо од ре ђе не
на уч не и ме то до ло шке при сту пе у
раз во ју си сте ма без бед но сти и од бра -
не, што је за нас дра го це но ис ку ство -
ис та као је Ву ко њан ски.

К Р Е А Т И В Н О  З Н А Њ Е

Ми ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац уру чио је пла ке те 
по ла зни ци ма 1. ге не ра ци је Ви со ких сту ди ја без бед но сти и од бра не 



да би ти офи цир зна чи при ме њи ва ти
сте че на зна ња и ис ку ства, зна ти ка да
и ка ко тре ба ра то ва ти, а ка да и ка ко
гра ди ти мир.

Без бед ни је окру же ње

У име 55. кла се Ге не рал штаб ног
уса вр ша ва ња Шко ле на ци о нал не од -
бра не, обра тио се нај бо љи офи цир у
ран гу, пот пу ков ник Ван гел Мил ков ски,
ко ји је за хва лио род би ни и при ја те љи -
ма на по др шци, а про фе со ри ма на ко -
рект ном од но су и пре да ном ра ду.

– Уве ра вам вас да је си стем без -
бед но сти до био ча сне, ода не, струч -
не ци вил не и вој не ру ко во ди о це и

офи ци ре, спрем не да
сво јим бо га тим рад -
ним ис ку ством и сте -
че ним зна њи ма хра -
бро кре ну у су срет
иза  зо ви ма кре и ра ња
без бед ни јег окру же -
ња Ре пу бли ке Ср би је
– ис та као је пот пу ков -
ник Мил ков ски.

Основ ни циљ уса -
вр ша ва ња на Ви со ким
сту ди ја ма без бед но сти и од бра не је
обра зо ва ње и при пре ма по ла зни ка за
пре у зи ма ње ви со ких ду жно сти у си -
сте ми ма на ци о нал не без бед но сти. Те -
жи ште је ис по ље но на оспо со бља ва њу

по ла зни ка за мул ти ди сци пли нар но
ана ли зи ра ње са вре ме ног без бед но -
сног окру же ња, про це њи ва ње ду го -
роч них по ли тич ко без бед но сних трен -
до ва, раз вој еле ме на та по ли ти ке на ци -
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о нал не без бед но сти и са рад њу са дру -
гим си сте ми ма на ци о нал не без бед но -
сти на ре ги о нал ном и гло бал ном ни воу.

По сле Генерал штаб ног уса вр ша -
ва ња офи ци ри су оспо со бље ни за

пла ни ра ње и ру ко во -
ђе ње сна га ма у са вре -
ме ним опе ра ци ја ма, и
у зе мљи и у ино стран -
ству. То ком уса вр ша -
ва ња из у ча ва ли су вој -
ну стра те ги ју, ко ман -
до ва ње, ру ко во ђе ње
и опе ра ти ку. Слу ша ли
су пре да ва ња из обла -
сти те о ри је су ко ба,
ме ђу на род них од но са,

стра них стра те ги ја и док три на, те ме -
ђу на род ног ху ма ни тар ног пра ва и ци -
вил но-вој них од но са.

Пре да ва чи су би ли про фе со ри
Вој не ака де ми је, али и ми ни стри од -

бра не, фи нан си ја, енер ге ти ке и ру -
дар ства, за тим, на чел ник Ге не рал -
шта ба на ше вој ске, др жав ни се кре та -
ри Ми ни стар ства од бра не и по моћ -
ник ми ни стра, те ко ман дан ти опе ра -
тив них са ста ва Вој ске. Та ко ђе су има -
ли при ли ку да слу ша ју пре да ва ња ви -
со ких стра них др жав ни ка ко ји су би -
ли у по се ти на шој зе мљи. Уз ка би нет -
ску на ста ву, по ла зни ци ма су има ли
сту диј ска пу то ва ња у зе мљи и ино -
стран ству и ко ман дант ска пу то ва ња
по Ср би ји. ƒ

Мир ја на БО РО ВИ НА
Са ња АН ЂЕЛ КО ВИЋ

Сни ми ли Да ри мир БАН ДА 
и Јо во МА МУ ЛА
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